
Ⅰ. 다항함수의 절댓값의 미분가능성

  을 만족하는 다항함수 =에 대해 가   에서 미분 가능한지를 판단하고자 할 때
다음과 같은 과정을 통해 결론에 도달할 수 있다.

  이므로 다항함수의 구조적 규칙에 의해 는  를 인수로 갖는다.
지금부터     이라 하자.

lim
→  


   
 lim

→  


 
 lim

→  


    
  

lim
→  


   
 lim

→  


 
 lim

→  


    
  

따라서 가   에서 미분 가능하면    이므로  는  를 인수로 갖고,
     로 표현 가능하다.
즉     이다. 따라서 가   에서 미분 가능하기 위해선
가  을 근으로 가져야 한다.

Ⅱ. max, min 함수의 대수적 표현

두 수 중 작지 않은/크지 않는 값을 취하는 함수를 각각 max, min 함수라 하며

max     
   

          ,      min     
   

와 같이 나타낸다.

이를 한 줄의 식으로 표현할 수 있다.

max  
 

 

    ,       min  

 
 


 

이것을 가지고 다음 문제를 접근할 경우, 더 논리적인 풀이가 가능하다.
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는  중 큰 값을 취하는 함수이므로
  max 

로 표현할 수 있다.
∴  

 

가 미분가능하고, 
 는 다항함수임에 따라 미분 가능하므로



 는 모든 실수에 대해 미분가능하다

는 삼차함수이므로, 적어도 하나의 근을 갖는다. 하나의 근을 라 하자.
위에서 증명한 바에 의해 는  를 인수로 갖는다.
를  로 나눈 몫을  라 하자.

≠일 경우 는   에서의 함숫값이 0이지만  을 인수로 가지지 않기 
때문에   에서 미분 불가능하다. 이는 조건에 모순되므로   임을 알 수 있다.

∴    

      이므로 항등식의 미정계수 결정법에 따라  임을 알 
수 있다.


